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ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΚΑΙ 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Α.Π.Θ. 
 

Ανακοίνωση του ΔΣ ΕΣΔΕΠ 

για την επιβολή απαγόρευσης κυκλοφορίας (curfew) στο πανεπιστημιακό campus του ΑΠΘ 
 

Θεσσαλονίκη, 18 Φεβρουαρίου 2026 

Ο ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ εκφράζει την πλήρη αντίθεσή του στις προσπάθειες μετατροπής του ΑΠΘ σε 

πειραματικό πεδίο ανεφάρμοστων και επικίνδυνων για την ανώτατη εκπαίδευση πολιτικών και 

πρακτικών. Μετά την οριζόντια απαγόρευση των «μη-εκπαιδευτικών, μη-ερευνητικών εκδηλώσεων 

μέχρι νεωτέρας», η οποία και έπεσε στο κενό μετά τη γενική της κατακραυγή από την πανεπιστημιακή 

κοινότητα και την αποφασιστική αντίδραση του ΕΣΔΕΠ, οι Πρυτανικές αρχές του ΑΠΘ επέβαλαν 

απαγόρευση κυκλοφορίας στο πανεπιστημιακό campus, με γενικό σιωπητήριο μετά τις 10μμ τις 

καθημερινές και είσοδο στο πανεπιστήμιο μόνο μετά από άδεια των Κοσμητόρων τα Σαββατοκύριακα. 

Θύματα του νέου αυθαίρετου και πρωτοφανούς για τα ακαδημαϊκά δεδομένα πλαισίου απαγορεύσεων 

ήταν, αυτή τη φορά, μέλη και φίλοι φοιτητικής κινηματογραφικής ομάδας, που, παραμένοντας για την 

προβολή ταινίας στον χώρο της Πολυτεχνικής Σχολής μετά τη λήξη του σιωπητηρίου, οδηγήθηκαν με 

μαζικές συλλήψεις στα δικαστήρια με την κατηγορία «διατάραξης ομαλής λειτουργίας του ιδρύματος». 

Επισημαίνεται ότι δεν κατηγορούνται για καμία φθορά των εγκαταστάσεων του ΑΠΘ, αλλά βάσει και 

μόνον της κινηματογραφικής προβολής που συνεχίστηκε μετά τις 10μμ. 
 

Η μετατροπή των πανεπιστημίων σε κοινωνικά, πολιτιστικά, πολιτικά αποστειρωμένων χώρων δεν 

συνάδει με την κοινωνική και μορφωτική αποστολή τους και εξυπηρετεί μόνο τον επιχειρηματικό και 

στρατιωτικό μετασχηματισμό τους. Τα αλλεπάλληλα αυθαίρετα εντέλλεσθαι των Πρυτανικών 

Αρχών του ΑΠΘ, διαμορφώνουν ένα κλίμα αυταρχισμού και ασφυξίας, διαταράσσουν την ομαλή 

πρόσβαση μελών ΔΕΠ και ερευνητών στα πανεπιστημιακά εργαστήρια και τις εκπαιδευτικές τους 

δραστηριότητες, δημιουργούν συνθήκες έντασης στο πανεπιστήμιο, οδηγούν φοιτήτριες/τες σε 

φοιτητοδικεία και διώξεις. Οι επιλογές των Πρυτανικών Αρχών τεχνηέντως κατασκευάζουν την 

παραβατικότητα και αναπαράγουν το ιδεολόγημα του ΑΠΘ ως «άντρου ανομίας». Βάσει του νέου 

αντιδημοκρατικού και αντισυνταγματικού Ν.5224/2025, οι δυνητικές επιπτώσεις στα μέλη και τους 

φίλους της φοιτητικής κινηματογραφικής ομάδας θα είναι εντελώς δυσανάλογες με το «παράπτωμα» 

της παρακολούθησης μιας ταινίας θρίλερ.  
 

Ο ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ: 
 

• Καλεί τους φοιτητικούς συλλόγους και τα σωματεία εργαζομένων στο ΑΠΘ σε συντονισμό 

προκειμένου να ακυρώσουν στην πράξη την εφαρμογή του Ν.5224/25 και την υλοποίηση των 

Σχεδίων Ασφαλείας και Προστασίας (ΣΑκΠ) των ΑΕΙ. 

• Απαιτεί τη μη άσκηση ποινικής ή πειθαρχικής δίωξης στους συλληφθέντες/θείσες φοιτητές και 

φοιτήτριες. 

• Στηρίζει την αυριανή εκδήλωση των φοιτητικών συλλόγων (Πέμπτη 19 Φεβρουαρίου το 

απόγευμα στην Πολυτεχνική Σχολή) για τη συμπλήρωση 3 χρόνων από το έγκλημα στα Τέμπη. 

• Καλεί την πανεπιστημιακή κοινότητα σε συμμετοχή στην εκδήλωση του ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ και του 

Σωματείου Διοικητικών Υπαλλήλων ΑΠΘ την ερχόμενη Πέμπτη 26 Φεβρουαρίου 2μμ στην 

Αίθουσα Τελετών ΑΠΘ, και στο συλλαλητήριο το Σάββατο 28 Φεβρουαρίου 12μ στο Άγαλμα 

Βενιζέλου, για να τιμήσουμε τις αδικοχαμένες φοιτήτριες και φοιτητές στο έγκλημα των 

Τεμπών, διεκδικώντας ασφαλείς, σύγχρονες και επαρκείς υποδομές στα πανεπιστήμια.    

 

Για το ΔΣ 

Ο Πρόεδρος 

Ηλίας Κονδύλης 

Ο Γραμματέας 

Γιώργος Αγγελόπουλος 
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